

贵州今年继续提高城乡低保标准

城市低保最高851元/月

本报讯 5月7日,省民政厅通报,经省政府同意,2025年4月27日,省民政厅会同省财政厅、省农业农村厅联合制发《贵州省2025年城乡低保标准和孤儿基本生活最低养育标准提升方案》,继续分区域、划档次稳步提高城乡低保标准,提标后的城乡低保标准从4月1日起执行。

根据方案,全省城市低保平均标准提高到801元/月,增幅3%。全省城市低保标准划分为三个档次,分别为:

第一档851元/月,贵阳市、贵安新区;
第二档832元/月,六盘水市各区(市、特区)、麻江县,其余各市(州)的县级市(区)、市(州)府所在地周边经济开发区;
第三档779元/月,其余县。
全省农村低保平均标准提高到7226元/年,增幅6%。
全省农村低保标准划分为两个档次,分别为:
第一档7260元/年,六盘水市各区

(市、特区)、麻江县,其余各市(州)的县级市(区)、市(州)府所在地周边经济开发区;

第二档7212元/年,其余县。
据了解,由于贵阳贵安已实行城乡低保标准一体化,因此,贵阳贵安农村低保与城市低保执行一个标准,今年提标后,农村低保标准也为851元/月,即10212元/年。

(贵阳日报融媒体记者 曾秦 实习生 张贺妍)



沃尔玛贵州8家门店完成升级改造

本报讯 大卖场“避免税店”、众多自有商品、打造16个消费场景……5月1日,沃尔玛贵州首批8家门店完成升级改造,以全新面貌正式亮相。此次升级通过强化商品品质价比、优化购物体验,重塑零售业态,打造“全渠道一站式购物”新场景。

沃尔玛贵州区域运营总经理上官新根介绍,自今年3月起,沃尔玛贵州门店聚焦场景化消费、品质化供给、数字化赋能、多元化创新、供应链提升五大维度,开展系统性提升改造,转型为功能丰富的“社区综合体”。

在场景化消费层面,精心打造家居厨房、休闲零食、户外出行等16个消费场景,并依据商品使用场景关联性进行交叉陈列,精准满足顾客即时餐食需求。品质化供给方面,沃尔玛对商品体系进行深度优化,拓展品类宽度与深度,淘汰冗余单品,清理无效促销活动。更多沃尔玛自有品牌的加入,进一步提升了商品竞争力。

多元化创新亮点频出,增设季节性商品区、地方特产区、全球购、宠物用品区、试吃区五大特色专区。其中,全球购专区引入众多国际大牌稀缺商品,涵盖化妆品、名酒等品类,消费者可通过手机下单,享受免税仓发货服务,最快3天即可收货,实现在大卖场“避免税店”的独特体验。

供应链提升上,以门店为核心,构建了一小时极速达的近场服务体系,并结合全城配、全国配、供应商直送等多样化配送模式,提升配送效率、拓展商品品类,全方位满足不同消费需求。

值得一提的是,贵阳市近日入选首批全国零售业创新提升试点城市。贵阳市商务局四级调研员莫非表示,贵阳市将围绕“四化一提升”推进试点工作,而沃尔玛在贵州的升级实践,正是对这些创新方向的积极探索与有力践行。

(贵阳日报融媒体记者 庭静)

相关新闻 我省继续提高孤儿基本生活最低养育标准

从2025年4月1日起,我省继续提高孤儿基本生活最低养育标准。

具体提标内容为:全省集中养育孤儿

基本生活最低标准由1900元/月提高至2000元/月;全省社会散居孤儿基本生活最低养育标准由1400元/月提高至1500

元/月。
(贵阳日报融媒体记者 曾秦 实习生 张贺妍)

贵阳公积金推出“减证便民”举措

办理三大核心业务 多项证明“免提交”

本报讯 5月1日起,贵阳市住房公积金管理中心全面推行公积金业务“减证便民”举措,涉及缴存、提取、贷款三大核心业务,通过数据共享和电子化升级,实现多项证明材料免提交。

新举措实施后,经办人办理公积金个人账户信息变更时,不再需要提供职工身份证件;线下办理归集业务时,电子身份

证与实体证件具备同等效力。线上提取业务同步简化流程,缴存人通过移动端办理提取时,无需再上传个人身份证明文件。

在贷款业务方面实现“四减免”,即购买新建商品房,可通过数据共享获取购房合同及备案登记表的,不再提供相应材料;现房贷款取消完税证明要求;新建

商品房贷款不再需要贷款收款账户证明;申请公积金贷款免除还款借记卡提交要求。

据介绍,此次精简业务办理材料是落实“放管服”要求的重要举措,通过打通政务数据壁垒,利用数据共享,深化公积金服务更便民。

(贵阳日报融媒体记者 王芳)

贵阳交响乐团完成“时代交响”全国优秀乐团邀请展演

本报讯 5月6日,贵阳交响乐团在音乐总监张国勇的执棒下,携手钢琴家宋思衡于捷豹上海交响音乐厅奏响“纪念肖斯塔科维奇逝世五十周年专场”音乐会,为该乐团参与“时代交响——全国优秀乐团邀请展演”画上圆满句号。

此次展演中,贵阳交响乐团带来“‘吟游他乡’中国当代作品”和“纪念肖斯塔科维奇逝世五十周年专场”两场特色音乐会。在5日奏响的“‘吟游他乡’中国当代作品”音乐会中,贵阳交响乐团聚焦中国

当代作品,以三部原创曲目融合民族音乐精髓与西方协奏范式,展现中国作曲家对“中国声音”的探索;6日演出的“纪念肖斯塔科维奇逝世五十周年专场”音乐会中,在指挥家张国勇和钢琴家宋思衡的共同演绎下,贵阳交响乐团用跨越时空的音乐语言,诠释了艺术与时代共振的永恒命题。

据悉,作为全国唯一由民营企业出资创办运营、地方政府扶持,实现职业化发展的交响乐团,贵阳交响乐团在国内率先探

索交响乐团经营发展新机制。著名指挥家陈佐湟曾说:“贵阳交响乐团在中国交响乐团的版图上占有了一席之地,这是贵阳的骄傲。”

从2009年至今,贵阳交响乐团已举办上千场音乐会。其间,乐团不仅演绎了16个精彩乐季,还举办了乐迷讲座,并参与贵阳路边音乐会、孔学堂音乐会等本土音乐活动,更将“贵交之音”带到北京、香港、上海、深圳、成都等地。

(贵阳日报融媒体记者 董容语)



爽贵阳APP

下载“爽贵阳” 开启“爽生活”

贵阳贵安城市级智慧民生综合服务平台

